

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 85 (2716)

ПЯТНИЦА

11

АПРЕЛЯ

1941 года

Цена 10 коп.

За большевистскую проверку исполнения решений XVIII партконференции

Месяц тому назад на предприятиях нашего района прошли совещания партийно-хозяйственного актива. Вслед за ними состоялись собрания первичных партийных организаций. Эти собрания обсудили решения XVIII Всесоюзной партийной конференции и наметили конкретные мероприятия по быстрейшему их претворению в жизнь.

Партийные организации сразу же после собраний должны были взять исполнение решений под свой повседневный контроль. Однако, многие партийные организации до сих пор еще очень слабо занимаются проверкой исполнения, забывая указания XVIII Всесоюзной партийной конференции, что „решения принимаются не для самих решений, а для их исполнения, не понимая, что главную часть руководящей работы должна составлять не заседательская работа и не принятие решений, а повседневная проверка исполнения этих решений“.

Забвение контроля за исполнением решений порождает расхлябанность, пренебрежительное отношение к ним, причает людей к безответственности. При таких порядках никакое предприятие не может успешно справляться с государственными заданиями, давать хорошую и дешевую продукцию.

Когда на заводе имени Юргенса проходило партийное собрание с обсуждением решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коммунисты отмечали негодные методы хозяйственных и партийных руководителей. Оценивая работу завода „в общем и целом“, они не замечали, что за средними цифрами скрывалась плохая работа многих производственных участков.

После собрания прошел почти месяц. Между тем, здесь мало что изменилось. Завод в среднем мартовский план в ценностном выражении выполнил на 113,26 процента. Но если внимательнее приглядеться к этому, то нетрудно будет заметить, что план опять был выполнен в результате штурма и сверхурочных часов. В который раз на заводе повторилась старая история! В первую декаду предприятия раскачивалось, выпуская продукцию в половинной норме, во вторую—набирало темпы, в третью безудержно штурмовало и в целом план перевыполнило на 13 с лишним процентов. Такие результаты работы есть следствие неумения перевести предприятие на твердый график работы и организовать своевременное снабжение цехов необходимыми материалами. На заводе снова наблюдается пережог топлива. В феврале было израсходовано 165,5 тонны топлива и столько же его сожгли в марте. Согласно норме за месяц

следовало израсходовать на более 146,5 тонны. Руководители завода плохо заботились о создании запаса топлива на время распутицы. Сейчас на заводе топлива имеется не более, как на две недели. Произошло это потому, что партбюро не проверяло своего решения, но добивалось его выполнения.

Пример неуважения к собственным решениям показывает партийная организация горжилуправления. 17 марта здесь на партийном собрании обсудили решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. Собрание предложило начальнику горжилуправления тов. Лукьянову и начальнику ремонтно-строительной конторы тов. Балуеву разработать конкретные мероприятия по реализации решений конференции, после чего обсудить мероприятия на первом очередном партийном собрании. Это решение не было выполнено. На собрании 1 апреля обсуждались другие вопросы и принимались новые решения, которые должна постигнуть судьба предыдущих решений. А между тем в горжилуправлении много недостатков. Самым серьезным из них является невыполнение плана капитального ремонта жилищного фонда.

Много уделяет внимания проверке исполнения решений собрания партийно-хозяйственного актива парторганизация завода имени Чкалова. Как известно, завод в прошлом году не выполнял производственного плана. Собрание партийно-хозяйственного актива предложило хозяйственным руководителям завода ввести твердый суточный график. Партбюро проконтролировало это решение и добилося его выполнения. В марте завод работал равномерно по графику. В результате этого были выполнены мартовский и квартальный планы.

Завод наводит культуру на производство. Если раньше в цехах было грязно, то теперь нашлись и время, и люди, и средства для того, чтобы навести на заводе чистоту. А какое это имеет значение для выработки хрома, особенно светлых и ярких тонов,—раз явнять не приходится.

К сожалению, подобных примеров пока мало. Многие руководители партийных организаций все еще только собираются проверить исполнение решений собраний партийно-хозяйственного актива.

Необходимо усилить работу по проверке исполнения решений. Систематическая, глубокая проверка исполнения решений поможет партийным организациям улучшить работу заводов и артелей, поднять ответственность хозяйственных руководителей за выполнение государственного плана.



В. Сухов, стахановец—кузнец механического цеха фабрики имени Карла Маркса.

Предмайское соревнование

За досрочное выполнение программы второго квартала

Коллектив второго цеха завода имени Кашина, организовав работу по суточному графику, с каждым днем добивается новых производственных успехов.

Что же нам обеспечивает выполнение графика? Прежде всего введение раскройки кожи по методу сплошного кроя. Если до введения сплошного кроя площадь кожи раскройщиками использовалась на 76 процентов, то в марте они дали полезной площади на 86 процентов.

Благодаря новому методу работы намного повысилась производительность труда и увеличились заработки рабочих. Например, А. Шапошникова в марте заработала 629 рублей, П. Кубонин—498 рублей, Е. Кабатина — 496 рублей. За экономии площади кожи в марте раскройщикам выдано по премиальной системе 6500 рублей.

Сейчас раскройный цех ликвидирует свое отставание.

Значительно лучше стали работать пошивочные отделения. Смена мастера А. Ермолаевой при ежедневном задании по суточному графику должна пошивать 2277 пар рукавиц. 1 апреля она пошила 3000 пар рукавиц, 2 апреля — 2373 пары, 3 апреля—2667 пар, 4 апреля—2299 пар и т. д. Так же в соответствии с графиком выполняет план и смена мастера А. Красненковой, выпускающая ежедневно в среднем 2570 пар рукавиц при плане 2277 пар.

Развивая предмайское социалистическое соревнование, коллектив цеха борется за выполнение к 1 мая квартального плана по выпуску бахил и полубахил для десослава.

П. Зайцев, начальник второго цеха завода имени Кашина.

В обкоме ВКП(б)

8 апреля бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о выборах партийных органов первичных парторганизаций в Калининском (г. Дзержинска) и Богородском районах.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что подготовка к выборам руководящих органов первичных парторганизаций в Богородском и Калининском районах проходит неудовлетворительно.

Богородский РК ВКП(б) провел ряд мероприятий формально, не сумев связать подготовку к выборам с мобилизацией коммунистов на решение задач, поставленных XVIII Всесоюзной партконференцией. Отдельные предприятия района (шорно-седельная фабрика и др.) продолжают работать методами штурмовщины. Многие первичные парторганизации узнали о дне выборов только за два—три дня до начала отчетно-выборных собраний и не развернули необходимой подготовки к ним.

Калининский РК ВКП(б) прошел мимо серьезной ошибки, допущенной секретарем райкома тов. Утенковым, разработавшим стандартный план доклада для всех

первичных парторганизаций, не осудив этой вредной бюрократической затей, не дал этому факту политической оценки.

Бюро обкома ВКП(б) обязало Богородский и Калининский райкомы партии немедленно устранить отмеченные недостатки в выборах партийных органов первичных парторганизаций. Предложило РК ВКП(б) провести отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях под знаком проверки выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), большевистской критики и самокритики недостатков работы парторганизаций и мобилизации коммунистов и беспартийных масс на успешное выполнение производственных планов предприятий, на образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Обком ВКП(б) обязал райкомы партии обеспечить выборы в руководящие органы первичных парторганизаций людей, беззаветно преданных делу партии Ленина—Сталина, способных по большевистски бороться за выполнение решений партии и правительства.

Вести из колхозов

ПРИСТУПИЛИ К ЯРОВИЗАЦИИ СЕМЯН

Бочеево. (По телефону). Колхозы Бочеевского сельсовета приступили к яровизации семян картофеля и других культур.

В Кубеевском колхозе имени Калинина звено тов. Шекуновой заложил для яровизации 4 тонны картофеля, другие звенья яровизируют семена вики и овса. Озерский колхоз „Пролетарский

путь“ заложил для яровизации 1,5 тонны картофеля, Старо-Бочеевский колхоз имени XIII годовщины РККА—2 тонны картофеля.

Ново-Бочеевский колхоз „Пролетарский путь“ к яровизации картофеля приступает сегодня.

М. Ермолаева, председатель исполкома Бочеевского сельсовета.

ПЕРВЫМ В СЕЛЬСОВЕТЕ

Алистево. (По телефону). На последнем занятии колхозники, занимающиеся в стахановской школе по сельскому хозяйству при Алистево сельсовете, изучали тему: „Значение посева яровизирующими семенами“. Колхозники взяли обязательство провести посев всех культур только яровизированными семенами.

Первым в Алистево сельсо-

вете приступил к яровизации семян Алистево колхоз „Красная слобода“. 10 апреля для яровизации здесь заложено 10 тонн картофеля, 19,5 центнера вики и 3 центнера люпина. Готовятся помещения для термического протравливания семян.

В. Костин, председатель исполкома Алистево сельсовета.

ВЫШЛИ НА ПОДКОРМКУ ОЗИМЫХ

Букино. (По телефону). При наступлении теплых солнечных дней снег на полях стал быстро таять. Южные склоны уже освободились из под снега, что дает возможность начать первые весенние работы. Звенья Прудовского ордена

Ленина колхоза „Советская деревня“ на таких участках приступили к выборочной подкормке озимых.

В. Бирин, председатель исполкома Букинского сельсовета.

К сведению депутатов районного Совета депутатов трудящихся

VII сессия районного Совета депутатов трудящихся — СОСТОИТСЯ в 1 час дня 12 апреля —

в зале заседаний райсовета.

На обсуждение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Итоги исполнения бюджета района за 1940 г. и бюджет на 1941 г.

2. Организационный вопрос.

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся.

Прием тов. В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел вторую

беседу с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский делегат в Москве г. Гатэкава.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Организованно, на высоком идейно-политическом уровне провести выборы партийных органов в первичных парторганизациях

ИТОГИ ГОДА

Партийная организация Кожсырьевого завода немало поработала над тем, чтобы обеспечить успешное выполнение производственного плана 1940 года. По инициативе партийного бюро коллектив предприятия включился в социалистическое соревнование с Московским кожсырьевым заводом.

Широко развернувшееся соревнование среди цехов и бригад позволило заводу выполнить производственную программу 1940 года на 127,5 процента, поднять производительность труда на 36,6 процента. В результате этого улучшилось материальное благосостояние рабочих, инженерно-технических работников и служащих. По сравнению с 1939 годом заработная плата повысилась на 11,3 процента. Завод снизил себестоимость обработки одной единицы кожсырья на 3,6 процента против плана.

Лучшие коммунисты - отахановцы А. Головастиков, М. Пчелин, В. Чистов систематически выполняли нормы выработки на 140—150 процентов. Одно время на заводе было напряженное состояние с хранением кожсырья. Коммунисты много поработали над тем, чтобы своевременно произвести отсортировку и укладку сырья на хранение. Кожсырье от порчи было спасено.

За хорошую работу в прошлом году союзное жюри присудило нашему заводу вторую союзную премию в сумме 8.000 рублей.

Воодушевленные историческими решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив завода еще шире развернул социалистическое соревнование за достижение новых производственных успехов. Завод вступил в соревнование с Ленинградским кожсырьевым заводом. Партийная организация мобилизовала коллектив на то, чтобы выйти победителями в соревновании и вывести предприятие на

одно из первых мест в системе „Кожсырьеобработка“. Соревнование дает хорошие результаты. Производственная программа первого квартала текущего года заводом выполнена на 108,7 процента, себестоимость продукции снижена на 1,3 процента.

Этим успехам немало способствует политическая агитация. Коллектив агитаторов и чтецов регулярно проводит беседы и ежедневные читки газет. Агитколлектив неплохо поставил агитацию за выполнение решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Наряду с улучшением внутрипартийной и хозяйственной работы партийная организация имеет и ряд существенных недостатков. На заводе недостаточно развернута борьба за выполнение дневного графика, за чистоту производства, за экономию топлива, которое расходуется бесконтрольно. Мало заимается партийная организация ликвидацией узких мест в борьбе за выполнение плана, не оказывает достаточного внимания и помощи беспартийным командирам производства, не проводит никакой работы со вновь пришедшими рабочими на производство, в результате чего среди них имели место прогулы и опоздания. Правда, все эти вопросы обсуждались на двух партийных собраниях, посвященных итогам 1940 хозяйственного года и выполнению решений XVIII Всесоюзной партийной конференции. На собраниях были вынесены неплохие решения, но они не были полностью проведены в жизнь. В этом безусловно повинно партийное бюро.

За отчетный период количество членов и кандидатов партии убавилось на 4 человека. Один кандидат в члены ВКП(б) был исключен из рядов партии. Сейчас на заводе 3 кандидата партии и все

они имеют стаж до 2 лет. С молодыми коммунистами не проводится систематических бесед об Уставе ВКП(б) и истории партии несмотря на то, что эта работа была поручена одному из членов партийного бюро. Этим и объясняется задержка с приемом кандидатов в члены ВКП(б).

На заводе не на должной высоте находится партийная дисциплина. Члены и кандидаты партии имеют общественные и партийные поручения, но не все их аккуратно выполняют. В феврале на одном из партийных собраний тов. Ковыгину было поручено проводить один раз в неделю военные занятия с коммунистами. Но тов. Ковыгин не выполняет этого поручения. Он не провел ни одного военного занятия. Плохо руководит заводской организацией Осоавиахима коммунист тов. Ермаков. Он неоднократно за это обсуждался на партийных собраниях. Отдельные коммунисты, как например тт. Рекунов, Марков и другие, по три-четыре месяца не платят членских взносов. Коммунисты тт. Усманов и Яровиков иногда не посещают партийных собраний.

Все отмеченные недостатки объясняются недостаточной требовательностью партийной организации к своим членам и слабой проверкой исполнения принятых решений.

В период подготовки к выборам низовых партийных органов партбюро завода постарается устранить все эти недостатки. В предстоящих выборах партийная организация изберет в руководящие партийные органы лучших людей, до конца преданных партии Ленина — Сталина.

И. Дунаев, секретарь партбюро Кожсырьевого завода.

А. Урюжников, руководитель агитколлектива.

Решительнее вскрывать недостатки

В феврале прошлого года на только что организованном заводе имени Кашина было избрано партийное бюро.

Год, прошедший после выборов, был экзаменом для партийной организации по руководству производством и политическому воспитанию членов и кандидатов партии.

Партийное бюро в прошлом году плохо справилось с этими задачами. Завод не выполнял основной показатель работы, дал неудовлетворительные результаты по снижению себестоимости продукции. Недостаточно проводилась борьба с простоями на производстве.

Коммунисты обсудили эти недостатки на партийном собрании и наметили практические мероприятия к их устранению. Реализуя решение собрания завод улучшил свою работу. В особенности большие успехи он стал иметь после того, как начал перестраивать свою работу на основе указаний XVIII Всесоюзной партийной конференции. Благодаря этому завод выполнил план первого квартала на 106,3 процента и добился снижения себестоимости продукции.

Партийное бюро проделало немалую работу по выдвижению рас-

тущих кадров на руководящие ответственные работы. Член партии мастер т. Клейникова выдвинута заведующей отделом техники безопасности, коммунист - раскройщик т. Блезлов назначен заведующим отделом технического контроля, т. Трунов стал главным бухгалтером завода.

Однако ни в прошлом, ни в этом году партийное бюро не старалось улучшить постановку партийной пропаганды. За все время после выборов было лишь одно теоретическое собеседование с коммунистами, самостоятельно изучающими „Краткий курс истории ВКП(б)“. Партийное бюро также мало интересовалось работой стенной газеты. В текущем году вышел всего один номер стенгазеты. Недостаточно было оказано помощи комсомольской организации.

На отчетно-выборном собрании коммунисты должны решительно вскрыть все недостатки в партийной и хозяйственной работе, избрать в новый состав партийного бюро достойных людей, способных по-большевистски проводить в жизнь решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

А. Осипов.

Готовимся к выборам

Партийная организация „Росглавлегобьта“ составила план подготовки к отчетно-выборному собранию. В нем она взяла за основу проверку исполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Подготовка к проведению отчетно-выборного собрания будет проводиться на основе широкой критики и самокритики. С этой целью парторганизация провела со-

общение с коммунистами о значении предстоящих выборов низовых парторганов. Сейчас пишется лозунги о выборах, 11 апреля выпускается специальный номер стенной газеты, посвященный подготовке к отчетно-выборному партийному собранию.

Е. Любимов, секретарь парторганизации „Росглавлегобьта“.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ИНСТРУКЦИЮ ЦК ВКП(б)

При проведении отчетно-выборных собраний в первичных партийных организациях обязательным является точное соблюдение Устава ВКП(б) и инструкции Центрального Комитета о проведении выборов руководящих партийных органов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) запретила созыв всякого рода собраний, заседаний в рабочее время. Собрания необходимо проводить таким образом, чтобы не отрывать людей от работы на производстве.

В соответствии с этим в инструкции ЦК ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов, утвержденной Центральным Комитетом 3 апреля 1941 года, указывается, что отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций должны проводиться в нерабочее время. А для того, чтобы обеспечить участие всех коммунистов на отчетно-выборных собраниях, на предприятиях

с многосменной работой отчеты и выборы бюро первичных партийных организаций должны проводиться на партийных собраниях коммунистов по сменам или в общий для всего предприятия выходной день.

Инструкция устанавливает следующий порядок проведения отчетно-выборных собраний первичных партийных организаций, где отчеты и выборы будут проводиться на сменных партийных собраниях:

„На каждом из сменных партсобраний заслушивается и обсуждается отчет бюро первичной партийной организации, производится выдвижение и обсуждение кандидатур в новый состав бюро первичной парторганизации. В результате обсуждения на всех сменных собраниях выдвинутых кандидатур, составляется единый список кандидатур для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием, который и баллотируется на партсо-

браниях коммунистов по сменам.

На каждом сменном партсобрании избирается счетная комиссия, а общий подсчет голосов, поданных на всех сменных собраниях, производится на совместном заседании счетных комиссий, избранных сменными партсобраниями. Результаты голосования оглашаются на сменных или цеховых партийных собраниях.“

В целях выращивания новых кадров во всех первичных партийных организациях необходимо избирать по два заместителя секретаря. Что касается малочисленных первичных партийных организаций, насчитывающих менее 10 членов партии, избирается не два, а один заместитель секретаря. Все это предусмотрено инструкцией о выборах руководящих партийных органов.

В малочисленных первичных партийных организациях нет необходимости избирать специально счетную комиссию для подсчета результатов тайного голосования. Поэтому инструкция предусматривает, что в первичных парторганизациях, насчитывающих менее 10 членов

партии, подсчет результатов голосования собрания первичной партийной организации поручает либо председателю или члену партии, либо одному из членов партии данной партийной организации и результаты голосования заносятся в протокол собрания.

В практике проведения выборов первичных партийных организаций имели место случаи, когда за ту или иную кандидатуру было подано ровно половина голосов, т. е. 50% присутствующих на собрании голосовали за избрание этой кандидатуры в состав руководящего партийного органа, а остальные 50% „против“.

Инструкция ЦК ВКП(б) о порядке выборов руководящих партийных органов предусматривает, что избранными в состав партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов по отношению к остальным баллотировавшимся кандидатурам и больше половины голосов присутствующих на партийном собрании, конференция, с'езде с правом решающего голоса.

Инструкция также предусматри-

вает, что в первичных партийных организациях, насчитывающих свыше 500 коммунистов в каждом отдельном случае с разрешения обкома, крайкома и ЦК компартии Союзной республики выборы заводских или наркоматских партийных комитетов могут проводиться на общецеховых или наркоматских партийных конференциях. При этом нормы представительства на общецеховские или наркоматские партийные конференции утверждаются горкомом, райкомом партии.

Инструкция также указывает, что выборы бюро и секретарей (там, где нет бюро) цеховых партийных организаций должны проводиться до выборов бюро первичной партийной организации или заводского, наркоматского комитета партии.

В 20-м пункте инструкции дается указание о том, что списки кандидатур закрытого (тайного) голосования хранятся до следующих выборов соответствующих партийных органов, после чего уничтожаются по акту. („Правда“, 7/IV).

